



大妈白领同场聆听沪港通

本报联合港交所举办投资报告会 千名投资者共享财富盛会

本报济南11月25日讯(记者 张頔) 25日下午2点,山东大厦山东会堂可以用“挤爆了”来形容。由本报和港交所联合主办、山东鑫苑置业有限公司协办的沪港通投资报告会在这里举行。这是港交所首次来山东举行投资报告会,远道而来的两名专家,围绕沪港通这个热点话题侃侃而谈。

11月17日沪港通正式通车以来,受到投资者的极大关注。然而内地的股民对港股普遍不太熟悉,所以举办一场权威的沪港通专题报告会成为大家的期待。报告会报名消息发布没几天,1200张入场券便被抢订一空,听众来自全省各地,既有来自券商和专业人士,也有头发花白的普通股民。

“我投资香港股市已经有五六年时间了。沪港通启动以来,投资港股确实比以前方便多了,但有些制度设计还是感觉有改进空间。”这位投资者说,这次来他是要给港交所提个意见,港交所只提供英文版或繁体中文版的上市公司年报,这对内地股民不太方便,沪港通之后能不能有所变化。

开场后,港交所高级副总裁王峰首先向大家介绍沪港通的制度设计与交易。“两地市场的差别之大,可以说一个是圆的、一个方的”,但经过周密设计的制度对接,沪港通运行很顺畅。



报告会现场,听众聚精会神聆听两位专家解读。本报记者 戴伟 摄

随后,港交所华东区代表石晨光博士详细介绍沪港通港股通涉及到的公司行为等。“港股跟A股在交易结算、开市时间、交易手数、分红、投资者习惯等都存在很大的差异,投资者要想在港股中掘到宝,首先要了解港股市场。”不少投资者一边听,一边记。

“沪港通给我们带来不少业务量,今天在现场听港交所专家一讲,等于和港交所零距离接触了,以后跟客户介绍业务时也有更多‘干货’可说了。”一位来自证券公司的业

务经理表示。

对普通投资者来说,报告会更是大开眼界。“我退休这几年来,炒过一段时间的A股,但总觉得挑不准股票,也没挣到什么钱,今天听专家说炒港股主要关注蓝筹股,我觉得这投资理念才对。”参会的散户股民赵女士说,报告会之后就和家里人商量一下,凑上50万也炒炒港股。

报告会还吸引了不少驻济高校大学生。“今天我们把课堂搬到了报告会上,听了后,果然非常过瘾。”报告会结束后,来自山东财经大学、济南大学金融专

业的不少学生,将港交所的两位专家团团围住,对平时他们关注的专业问题提问。

在两位港交所专家讲演结束后,潍柴动力投资者关系经理盛卫宁、华电国际股份有限公司董秘周连青也上台与投资者互动,回答投资者提出的疑问。

山东鑫苑置业有限公司总经理理解勇介绍,作为中国首家在美国纽交所上市的房地产开发企业,鑫苑置业一直很关注国内资本市场的发展,盼望继沪港通之后,国内资本还能有更多境外投资的机会。

花絮

淄博股民 驱车前来听报告

本报记者 沈振 李虎

为了能够近距离接触到港交所两位专家,不少证券公司从业者、股民特意从青岛、淄博等地赶来,来自省内各地的近千名投资者将山东大厦山东会堂坐得满满当当。

淄博投资者宋先生告诉记者,他以前看过香港交所石晨光博士的分析文章,今天开了2个多小时的车从淄博赶到济南,为了来听报告还请了假。“看到齐鲁晚报刊登的沪港通专家讲座的预告后,第一时间我们夫妻俩就报了名,我们两个有意投资沪港通的股民就是奔着港交所专家来的。”

在报告会设置的1个多小时互动环节时间内,先后有十多名听众有幸得到提问的机会。由于时间限制的原因,许多投资者只能将自己对“沪港通”交易的疑问或感兴趣的问题写在纸条上留给场边的工作人员。

报告会结束后,炒了近20年股的济南市市民王先生也从后排挤到了前台,向专家请教问题。“刚才举手提问的人太多了,最后没能得到提问的机会很遗憾,你们得多举办几场这样的活动。”

现场全媒体直播 回家还能反复看



新媒体同时现场直播。
本报记者 戴伟 摄

“这个报告会的内容很充实,但就怕一回到家有些观点记不住了。”现场有不少中老年投资者不免有这样的担心。

“我的位置有点靠后,专家在显示屏上展示的图表,有的数据我看不清楚。”报告会进行中,不时有听众拿着手机在拍摄屏幕上的图表。

为了方便不在现场的投资者参与分享此次投资盛会,本场报告会全程通过齐鲁晚报官网、微信、壹点APP进行直播。来到现场的听众也可以通过报告会的图文直播网页(<http://www.qilaweb.com.cn/2014/1123/257903.shtml>)对讲座内容进行回顾。

本报记者 张頔



银行系统的听众现场提问。本报记者 戴伟 摄



对话互动结束后市民仍追着专家询问。本报记者 戴伟 摄

1 买卖港股不会因汇兑大量受损

问:内地投资者买卖港股时要经历人民币与港币的兑换,汇率变化对收益有何影响?

答:沪港通最终投资收益由股票损益与汇率损益二者共同决定。从短期来看,日间汇率平稳的波动在统计意义上来说是非常窄的,在实际交易上,几乎不会影响收益。

以11月19日的交易为例,按照证监会的统计当日买入结算汇兑比例比在岸柜台价优惠0.1%,比离岸柜台价优惠0.4%;卖出结算汇兑比

例比在岸柜台牌价优惠0.2%,比离岸柜台价优惠0.4%。

因此,前期个别媒体关于沪港通参考汇率差异较大,投资者买卖港股会受到汇兑损失的报道,与实际情况并不相符。

从长期来看,随着持有股票的时间延长,或者人民币汇率波幅进一步扩大,沪港通交易过程中的汇率风险亦将不断凸显。如果你做了一个长期的持有,可以借助汇率期货等工具来规避风险。

2 A股散户多,港股机构投资者占七成

问:沪港两地交易主体不同,在沪港通的传导下会有怎样的相互影响?

答:A股的散户持有的自由流通市值比例接近80%。即使是机构投资者,由于短期考核压力,在行为上更多地体现为短期博弈,跟随市场的模式。

而港股的机构投资者占比70%,而且其中主要是海外的

机构投资者。这些资金的考核期限比较长,更加注重流动性和安全性,他们的目标是保障安全的情况下获得适度超越市场平均的收益即可。

因为两地市场的投资者结构有些差异,港股市场以机构投资者为主,所以一些题材型股票的价格或者估值会比较低,受市场热情炒作比较小。这种价值投资、长线投资的理念值得内地投资者学习。

3 沪港通不是A股短期救市方案

问:沪港通将给两地证券市场带来哪些深远影响?

答:沪港通表面上看是两地交易所之间股票互联互通的商业性安排,但在本质上,它却是中国资本市场双向开放这一盘大棋中的一步好棋。

其次,沪港通不是一个

A股短期救市方案,沪港通宣布后虽然对A股与港股都产生了利好,但沪港通推出更重要的考量则是改变市场机制,引入新的市场活力与理念,形成一个长期的制度安排,逐步实现中国资本市场的双向开放。沪港通的战略意义体现在制度的稳步持续与结构上的互联互通。



齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qilaweb.com.cn/>
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qilaweb.com.cn/>